

## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

#### ПО СЛЕДАМ КИЕВСКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ



С первых дней обострения ситуации в Донбассе следственные действия на освобожденных территориях проводят сотрудники СК России, это уже несколько сотен офицеров. Закономерное развитие полномасштабной работы – формирование следственного подразделения на территории ДНР. Об этом и промежуточных итогах работы говорилось в ходе оперативного совещания под председательством А. И. Бастрыкина в Северодонецке.

Здесь собрались руководители ведущих подразделений ведомства, без которых эта работа была бы невозможной: первый заместитель Председателя СК РФ, курирующий работу ключевого звена – Главного следственного управления СК РФ, Э. В. Кабурнеев, врид заместителя Председателя СК РФ – руководитель Главного военного следственного управления К. Е. Корпусов, и. о. руководителя Главного управления криминалистики А. И. Сазонов, заместитель директора Судебно-экспертного центра М. А. Игнашкин. Участие в «оперативке» приняли также руководство и сотрудники подразделений центрального



### ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

аппарата, в том числе ГСУ, и военных следственных органов СК России.

Согласно текущим результатам работы, в компетентные органы ДНР и ЛНР следователями СК РФ направлены материалы 44 уголовных дел, расследование по которым завершено. Во взаимодействии с ФСБ и ФСИН России наши следователи продолжают работу по установлению и привлечению к уголовной ответственности других участников ВФУ. Следственное подразделение СК России сформировано в городе Донецке. В него входят несколько следственных отделов с дислокацией в освобожденных от нацистов городах Донбасса и Украины.

В докладах и протоколах следственных действий нет места эмоциям. Однако они отражают множество разрушенных судеб, фиксируют факты целенаправленного истребления украинскими военнослужащими мирного населения, вне зависимости от пола и возраста. И в том числе за смелость выразить гражданскую позицию. Голоса жертв смолкли, но следователи СК России делают все возможное, чтобы то, что с ними случилось, киевскому режиму не удалось «замолчать». Об обстоятельствах их гибели важно говорить открыто.

Из доклада на совещании: «...По обвинению военнослужащего 74-го отдельного разведбатальона ВСУ Томилина в жестоком обращении с гражданским населением. Установлено, что в период с 18 по 20 марта Томилин совместно с другими неустановленными военнослужащими рядом с домом <...> в городе Мариуполе остановили пожилую местную жительницу Галину Харитонову, которая в ходе разговора с ними заявила о своей пророссийской позиции и неизбежности краха украинских войск. После этого неустановленный военнослужащий произвел в нее выстрел, в результате чего она упала на землю, а Томилин "контрольным" выстрелом застрелил ее...»

Удар Украины по своим же военнопленным в Еленовке – событие, к которому приковано внимание мировой общественности. Давая поручения по этому делу, А. И. Бастрыкин в числе прочего ставил вопрос: это ошибка украинских военных или целенаправленное убийство? «Эта ракета – целенаправленная, и тот, кто ее запускал, точно знал, куда она должна попасть. Об этом говорит и то, что в один барак попали сразу две», – доложили Председателю Следственного комитета России.

Также было доложено и о работе по установлению ущерба, причиненного преступными действиями украинских националистов. Осмотрено более полусотни тысяч объектов гражданской инфраструктуры и жилья в Мариуполе и Рубежном, завершается эта работа и в Северодонецке. Назначено почти 3 тысячи оценочных строительно-технических экспертиз, более 1,5 тысяч уже окончено.

На совещании было отмечено эффективное взаимодействие военных следователей, экспертов и криминалистов при проведении осмотров мест происшествий. Выработаны новые алгоритмы для масштабных следственных действий, а для фиксации проводимой работы применяется



# **ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ**

новое программное обеспечение. Председатель СК России поручил обобщить эту практику, использовать ее в следственной и методической работе.

В завершение глава ведомства отметил наградами ряд сотрудников, выполняющих свой долг в Донбассе.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ

#### Изображения



16 Августа 2022

Адрес страницы: <a href="https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-15-93-15-avgusta-2022/item/1715627">https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-15-93-15-avgusta-2022/item/1715627</a>